

19 Μαΐου 2021



Άρχισαν πριν από λίγο στην Περιφέρεια οι επαφές του Υφυπουργού του Ομοσπονδιακού Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Hans Joachim Fuchtel με τους εκπροσώπους της Αυτοδιοίκησης και των παραγωγικών τάξεων του Νοτίου Αιγαίου.

Τον κ. Φούχτελ υποδέχθηκε στο αεροδρόμιο ο αντιπεριφερειάρχης Δωδεκανήσου Φώτης Χατζηδιάκος, ενώ στο κτίριο του Διοικητηρίου τον υποδέχθηκε ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου Γιάννης Μαχαιρίδης.

Ο Γερμανός αξιωματούχος, τον οποίο συνοδεύουν εξειδικευμένα στελέχη από το χώρο της Αυτοδιοίκησης, του τουρισμού, της επαγγελματικής κατάρτισης και άλλων τομέων, δήλωσε πως νοιώθει ότι βρίσκεται σε ένα φιλικό περιβάλλον, εξηγώντας πως σκοπός της επίσκεψής του είναι η μεταφορά εμπειριών και τεχνογνωσίας από τη χώρα του στην Ελλάδα, σε συγκεκριμένους τομείς δράσης, το πλαίσιο των οποίων αποφασίζουν πάντα οι τοπικές αρχές.

«Μας συνδέουν – δήλωσε – τα εκατομμύρια των Γερμανών επισκεπτών στην Ελλάδα, οι Έλληνες μετανάστες και φοιτητές στη Γερμανία και οι Γερμανοί που μένουν μόνιμα στη χώρα σας».

Έκανε ειδική μνεία στην επίσκεψη της αντιπροσωπείας παραγόντων του Νοτίου Αιγαίου στη Γερμανία, τον προηγούμενο Μάρτιο, όπου προτάθηκαν τα πεδία συνεννόησης και συνεργασίας. «Είμαστε εδώ για να αναζητήσουμε από κοινού τα εργαλεία και τις διαδικασίες για την υλοποίηση έργων και δράσεων, μακριά από τύπου και τη γραφειοκρατία» είπε ο κ. Φούχτελ, που δεν παρέλειψε να αναφερθεί στις απόπειρες παρερμηνείας και παρεξήγησης αυτής της συνεργασίας από μερίδα της κοινωνίας και των ΜΜΕ, επισημαίνοντας ότι πρέπει μετά τα λόγια να ακολουθήσουν οι πράξεις και τα αποτελέσματα.

**«Διάλογος ανοικτός και ειλικρινής»**

Υποδεχόμενος τον κ. Φούχτελ, παρουσία των τοπικών και

Γερμανικών ΜΜΕ, ο Περιφερειάρχης υπογράμμισε τη μεγάλη προσπάθεια που θα χρειαστεί να καταβληθεί, μέσα σε ένα κλίμα έντονης επιφύλαξης, για να αναδειχθούν οι αγαθές προθέσεις πίσω από αυτές τις πρωτοβουλίες, «πρέπει όμως να δημιουργήσουμε στέρεες βάσεις». Αναλυτικότερα ο κ. Μαχαιρίδης είπε τα εξής:

«Η παρουσία του κ. Φούχτελ στη Ρόδο και οι επαφές του με την Αυτοδιοίκηση και τις παραγωγικές τάξεις του τόπου μπορούν να αποδειχθούν πολλαπλά χρήσιμες και ωφέλιμες και για τις δύο πλευρές.

Κατ' αρχάς, μπορεί και πρέπει να επιβεβαιωθεί ότι οι δύο λαοί μπορούν να συζητούν και να συνεργάζονται με ισότιμους όρους και πάντα με σχέσεις αμοιβαιότητας.

Αυτό θα γίνει αν συμφωνήσουμε σε μια βασική προϋπόθεση: ότι δύο εταίροι, φίλοι και συνοδοιπόροι στη μεγάλη Ευρωπαϊκή οικογένεια συνομιλούν σε πνεύμα εμπιστοσύνης. **Ότι στο τραπέζι του διαλόγου δεν βρίσκονται απέναντι ο ισχυρός με τον αδύναμο, ο πλούσιος με τον φτωχό, ο δανειστής με τον οφειλέτη, ο κατακτητής και ο υποδουλωμένος.**

Σε αυτήν την πρόκληση πρέπει να απαντήσουμε και να περάσουμε ένα καθαρό μήνυμα στους λαούς μας, που ζουν με την καχυποψία ο ένας για τον άλλο.

Ένα περιβάλλον καχυποψίας που είναι υπαρκτό και που καλλιεργήθηκε ακόμα και με ευθύνη μερίδας των ΜΜΕ, και δηλητηρίασε τις σχέσεις των δύο χωρών. Ο Έλληνας πολίτης θεωρεί υπεύθυνο των δεινών του τους Γερμανούς οι οποίοι θέλουν μία Ελλάδα «υποταγμένη, πάμπτωχη και ανήμπορη να επιβιώσει». Θεωρεί ότι η Γερμανία βλέπει τους Έλληνες σαν «φτηνά εργατικά χέρια» και τον πλούτο της σαν μια περιουσία που θα πουληθεί πάμφθυνα.

Από την άλλη ο Γερμανός πολίτης θεωρεί πως κινδυνεύει η απασχόληση και η ευημερία του από τους «τεμπέληδες» και «πονηρούς» Έλληνες, που ζουν εις βάρος τους, εκμεταλλευόμενοι

την συμμετοχή τους στην Ευρωπαϊκή Ένωση και ζουν με τα λεφτά των Γερμανών.

Αυτές οι απόψεις που είναι σήμερα μειοψηφικές σε πολιτικό επίπεδο και κοινωνικό επίπεδο, δεν πρέπει να επιτρέψουμε να γίνουν πλειοψηφικές και στο τέλος να κυριαρχήσουν.

Η μεγαλύτερη προσφορά όλων όσων πιστεύουμε και κάνουμε αυτήν την κοινή προσπάθεια, είναι **να σπάσουμε τον φαύλο κύκλο που αναπαραγάγει αυτή τη σύγκρουση και δηλητηριάζει στις σχέσεις μας.**

Έχουμε δικαίωμα να υπερασπιζόμαστε τον αυτοσεβασμό μας σαν χώρα, κάνοντας παράλληλα και την αυτοκριτική μας. Είναι αλήθεια πως οι μεταρρυθμίσεις στο διοικητικό, αυτοδιοικητικό, αλλά και στο παραγωγικό μοντέλο καθυστερούν.

Κατεστημένες νοοτροπίες δεν είναι εύκολο να εξαλειφθούν από την μία μέρα στην άλλη. Όμως η προσπάθεια έχει ξεκινήσει και πιστεύω πως θα συνεχιστεί προκειμένου η χώρα μας να ακολουθήσει τον βηματισμό της Ευρώπης.

Την Περιφέρεια του Νοτίου Αιγαίου που έχω την τιμή να εκπροσωπώ απαρτίζουν 48 κατοικημένα νησιά δεκάδες νησίδες και εκατοντάδες βραχονησίδες.

Παινεύομαστε πως ίσως ο παράδεισος να είναι αυτός ο τόπος, που παράλληλα είναι και ο σημαντικότερος ίσως πνεύμονας της Ευρώπης, μιας και εκατομμύρια Ευρωπαίων περνούν της διακοπές τους στα νησιά μας και δεκάδες χιλιάδες είναι μόνιμοι κάτοικοι.

Μάλιστα τα δημοφιλέστερα νησιά της Περιφέρειας μας (Ρόδος, Κως, Σαντορίνη, Μύκονος, Πάρος, Νάξος κ.τ.λ.) κατακλύζονται από γερμανούς τουρίστες καθώς διαθέτουν όλα τα συγκριτικά πλεονεκτήματα και τις ανέσεις που επιθυμεί ο απαιτητικός Γερμανός επισκέπτης μας.

Σε αυτά τα νησιά, που ήταν πάντα ανοικτά σε άλλους πολιτισμούς

**και πάντα φιλόξενα σε άλλους λαούς, πριν γνωρίσουμε τον «Γερμανό που μας δανείζει», μάθαμε να υποδεχόμαστε τον Γερμανό φίλο, τον Γερμανό λάτρη του πολιτισμού και της φύσης μας, τον Γερμανό φιλέλληνα.**

Για το λόγο αυτό, επιδιώξαμε να απευθυνθούμε σε αυτόν τον Γερμανό, ερχόμενοι τον προηγούμενο Μάρτιο στη Γερμανία, προκειμένου να του θυμίσουμε τη φιλόξενη Ελλάδα και να ανανεώσουμε την πρόσκλησή μας σε αυτόν. Ίσως δεν πετύχαμε απόλυτα το στόχο μας, αφού λόγω του κλίματος που είχε διαμορφωθεί, φέτος είναι αισθητή η μείωση του τουριστικού ρεύματος από την Γερμανία και ίσως αυτό φανεί στο τέλος της τουριστικής περιόδου κάνοντας τον συνολικό απολογισμό.

**Δεν υπάρχει άλλος δρόμος, πέρα από την αποκατάσταση των σχέσεων εμπιστοσύνης και αλληλεγγύης μεταξύ των δύο λαών.** Αυτή πρέπει είναι άμεση προτεραιότητα όλων, καθώς γνωρίζουμε πολύ καλά πως και οι δύο πλευρές θα επωφεληθούν εξίσου από την συνεργασία μας.

Σαν Αυτοδιοίκηση και παραγωγικές τάξεις, όλοι εμείς που εκπροσωπούμε ένα λαό με προβλήματα, με ανησυχίες και ένα αίσθημα ανασφάλειας για το αύριο, **θέλουμε από την παρουσία του κ. Φούχτελ να εξαφανιστούν τα σύννεφα της καχυποψίας και να μη δοθεί σε κανέναν το δικαίωμα να αναρωτηθεί «γιατί έρχεται αυτός ο υπουργός στη Ρόδο, τι πραγματικά θέλει και τι μπορεί να κρύβει αυτή η επίσκεψη».**

Αυτές τις υποψίες και τους φόβους θέλω να διασκεδάσουμε και θα το πετύχουμε μόνο αν ο **διάλογος είναι ανοικτός και ειλικρινής.** Και βεβαίως, αν δημιουργηθούν βάσιμες προσδοκίες για μια συνεργασία που θα έχει άμεσα και μετρήσιμα αποτελέσματα».

Αμέσως μετά ξεκίνησαν οι θεματικές συναντήσεις εργασίας στο γραφείο του Περιφερειάρχη, με πρώτη αυτή που αφορά στην Αυτοδιοίκηση, παρουσία του δημάρχου Ρόδου και προέδρου της ΠΕΔ Στάθη Κουσουρνά, του αντιδημάρχου Σύρου Δημήτρη Ρούσσου, δημοτικοί σύμβουλοι και στελέχη της Αυτοδιοίκησης από τη

Γερμανία.

[Πατήστε εδώ για να διαβάσετε τους προτεινόμενους από την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου άξονες συνεργασίας](#)